



KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Katedra/Ústav: Katedra systematické teologie a filosofie

Posudek oponenta/oponentky bakalářské práce

jméno oponenta/tky Mireia Ryšková

Autor/autorka práce: Bohumil Šrajer
 Studijní program/obor: Teologické nauky
 Název práce: Pavel z Tarsu: Ženy a jejich role v hlásání radostné zvěsti
 Vedoucí práce: Angelo Scarano
 Rozsah práce: 93 368 znaků, 63 s.

1. Kritické zhodnocení

Kritéria hodnocení	splňuje bez výhrad	splňuje s drobnými připomínkami	splňuje s výhradami	nesplňuje
A. Formální a jazyková kritéria				
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, stylistika)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální zpracování práce (celková struktura a její logičnost)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; formální jednota poznámkového a kritického aparátu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování příloh	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celková typografická úprava	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

B. Obsahová kritéria				
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich dosažení	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce stanovených cílů dosahuje	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce kriticky pracuje s primárními prameny i sekundární literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou argumentačně podloženy	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a využívá jí	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

2. Celkové hodnocení práce

(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy))

Autor práce se zabývá dnes opět hodně frekventovanou tematikou, a to postavením žen v raně křesťanských obcích, zúženě v obcích, které Pavel založil nebo jim adresoval svůj list (obec v Římě). Bohumil Šrajer načrtává historické pozadí, na němž se odehrávala do jisté míry proměna postavení ženy v křesťanské obci s ohledem na okolní svět (židovský i antický). Autor se zaměřil na výslovné poukazy na ženy v Pavlových listech (přihlíží také k pozdějším pavlovským listům a Skutkům apoštolů).

Práce má převážně shrnující informativní charakter, je napsána kultivovaným jazykem, je vystavena logicky a autor prokazuje, že umí pracovat s literaturou, z níž čerpal své informace. Z hlediska vlastního tématu nepřináší vcelku nic nového (dlužno říci, že je to v tomto tématu velmi obtížné, protože už bylo mnohokrát v odborné literatuře probíráno). Detailním rozborům jednotlivých perikop, kde jsou ženy zmiňovány, se nevěnuje, což je zejména u pozdravného soupisu z Řím 16, kde je jmenováno žen nejvíc, pochopitelně, nicméně by se dalo i leccos dalšího ještě k tématu najít. Autor zřejmě čerpal z literatury, kterou se mu podařilo sehnat.

Doba, alespoň jak na ni lze nahlížet z dobových vykopávek a dalších materiálů, byla mohem pestřejší a složitější, než jak to autor shrnuje. U některých pasáží (zejména u kapitol z 1 Kor 7, 11 a 14) by stálo za to se důkladněji zastavit. Před závěrem v jedné z centrálních kapitol nabízí autor přehled jmenovitě v Pavlových listech uvedených žen s charakteristikou jejich postavení a činnosti. Tak jak je práce pojata, by jí mnohem více slušel podtitul "Ženy a jejich role v pavlovských obcích", což není úplně totéž jako jejich podíl na hlásání evangelia (radostné zvěsti). Tomuto tématu se autor výslovně vlastně nevěnuje, i když si z jeho charakteristik lze leccos dovodit. Jeho zájem je věnován především Pavlově vztahu k angažovaným ženám z hlediska "funkčního". Práce tak vytváří trochu plochý a zjednodušený obraz, i když autorovým záměrem byl pravý opak. Autorův záměr je nicméně třeba hodnotit kladně.

Práce splňuje zcela nároky na bakalářskou práci, proto ji lze bez rozpaků doporučit k obhajobě.

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě

Jaký podíl měly podle autora ženy v pavlovských obcích na hlásání evangelia, event. v čem?

Doporučení práce k obhajobě

doporučuji

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji

Datum:

Podpis: